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ПАРАДНЕ ПОВИТАННЯ КОРОЛІВ-
СЬКОЇ ПАРИ В КАНАДІ 

КВЕБЕК. — Мешканці Квебеку, що є французь-
кого походження й колись, у минулій історії, не ду-
же приязно відносились до бритійських монархів, 
приняли бритійську королівську пару дуже сердеч-
но. Сотки тисяч людей появились на побережжі та 
на вулицях, а 50,000 дітей співали бритійський гимн 
„Гад сейв ди кінґ". У принятті взяли участь пред-
ставники всіх суспільних верств та релігійних орга-
нізацій, включаючи і князів католицької церкви, 
ЗАКЛАДИ НА КОНІ ОДОБРЕНІ ЛЄПЄЛЯТУРОЮ. 

ОЛБАНІ. — Стейтова лєгіслятура малою біль-
шістю голосів перегрлосувала законопроект, на 
основі якого заклади на коні булиб легалізовані. 
Біля цього законопроекту велась досить завзята 
боротьба. Тепер, коли остаточно він ухвалений в 
дєґіслятурі, він мусить перейти ще пробу цілого на-
селення, і в осени піде під референдум. Коли насе-
лення одобрить його, а сподіваються, що так буде, 
то наступної весни буде вже впроваджена ціла лє-
галізована система, кінних закладів. 

ХОЧУТЬ ПОТЯГНУТИ ПРОВІДНИКІВ БУНДУ 
ПІД СУД. 

НЮ ЙОРЌ. — Посадник Ля Гвардія вислав на 
руки окружного прокуратора Дюія документи, в 
яких доказує, що Фріц Кун, провідник американ-
ських націстів „Бунду" і його сім найвищих поміч-
ннків винуваті проступку неплачення податків і за 
те треба їх потягнути до судової відгіовідальности. 
Таких проступків посадник начислив аж 40. А за 
кожний проступок грозить кара пів року арешту. 
ПРОЄК ФЛЬОРИДСЬКОГО КАНАЛУ ПОВАЛЕНИЙ. 

.ВАШИНГТОН. — Сенат відкин}у яроєкт Фльо-
ридськоі̀ о каналу, який перетинав би шийку фльо-
ридського півострова й вкорочував би морський 
шлях. Проєктодавці говорили, що той канал не 
лише прискорить прибережну морську комунікацію, 
але й матиме мілітарне значіння. Противники гово-
рили, що користі не покриють його коштів, які ви-
носитимуть коло 300 міліонів долярів. 
ЖИДИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ БРИТАНСЬКОГО ПРОСЌТУ. 

НЮ ЙОРЌ. — Бритійський проект створення з 
Палестини незалежної держави стрінув з боку аме-
риканських жидів велике негодування. Всі вони твер-
дять, що в той спосіб Велика Британія зрадить ту 
обіцянку, яку колись дала жидам, що створить з 
Палестини для жидів національний захист. Амери-
канська сіоністична організація гостро запротесту-
вала проти того. Жиди організують делегацію до 
Вашингтону. 

АМЕРИКАНСЬКА АРМІЯ НАЙЗДОРОВША 
НА СВІТІ. 

НЮ ЙОРЌ. — Г^енерал-лікар американської ар-
мії, Рейнолдс, сказав у прилюдній промові, що во-
яки американської армії фізично є найздоровші на 
світі. Він хвалив також здоровля учасників „Сіві-
ліен Консервейшен Кемп" і сказав, що вразі потре-
би вони створять прекрасний завязок великої аме-
риканської армії. Життя в таборах фізично і мо-
рально скріпляє, вчить гігієни і дисципліни. 
КРИТИКУЮТЬ ЗАКОН, ЯКИЙ НА ВИПАДОК ВІИ-

НИ КОНФІСКУВАВ БИ МАЙНО. 
ВАШИНГТОН. — Сенатор Лі критикував ухва-

лений недавно закон, на основі якого увесь прихід 
У часі війни забирав би підприємствам уряд, та ка-
зав, що цей закон, хоч сам по собі має глибоко мо-
ральні завдання, в практиці показавсяб шкідливим. 
Бо коли ввесь дохів забирав би компаніям уряд, то 
Це їх спараліжувалоб і спинилоб їх розгін. А відо-
мим є, що в часі війни потрібно більшої продукції і 
більшої активности, ніж колинебудь в інший час. 

ЗАГАДКОВА СМЕРТЬ З ГАЗІВ. 
НЮ ЙОРЌ. — В одному апартаментовому домі 

знайшли мертвого 34-літнього Чарлза Юіла і до 
безпритомности запоморочену його жінку. Жінку 
можливо вдасться врятувати. Смерть наступила від 
якогось досі невиясненого чаду, що походив із я-
когось джерела. В тому домі вже передтим появляв-
ся цей чад і хворіло на нього декілька осіб. Поліція 
робить доходження. 

КАЖУТЬ, ЩО ПІДЗЕМНІ ЗАЛІЗНИЦІ НЕ 
ОПЛАЧУЮТЬСЯ. 

НЮ ЙОРЌ. — Френк Колер, голова департамен-
ту дослідів над вуличним рухом, сказав, що новозбу-
Дована міська залізниця, „Індипендент Систем", не 
може оплачуватись так довго, як довго за перевіз 
осіб побирають тільки б центів. Щоб вона опЛати-
лась, треба брати по 7 центів, говорив він. 

НА ПРИВИТАННЯ КОРОЛЯ. 
Старинне канад№ське місто Квібек прибралося в 

святочний одяг на привитання англійської королів-
ської пари. Парляментарні будинки прибрано анґлій-
ськими й французькиим прапорами. 

з НЕЩЃАСЛИВОЇ Л Ю Б О В И . ; П Р О Т И П О Л Ь С Ь К И Й ВИСТУП 
' Ч ' відомого ІТАЛІЙСЬКОГО 

На залізничому шляху між' ПУБЛІЦИСТА 
Глубічком Вел. і Кўрівцями і 
кинулися під поїзд Каз. Камі-j Як подає „Век Нови" з 19. м. 
нецький і Софія Головата, і м., Вірджініо Гайда помістив 
Поїзд відтяв їх голови. При-;У „Джіорнале д'Італія" стат-
чиною самогубства була від- тю, в якій висловлює погрози 
мова батьків ,на заключення під адресою Польщі: він під-
подружжя. }креслює, що на випадок, якби 

і 'польсько - франко - бритійська 
ВОВКИ ПІД ЛОДЗЕЮ. І співпраця затіснилась, Італія 

та Польща знайдуться по про-Ніччю на 19. м. м. в селі 
Віскітно під Лодзею у заго-
роді Л. Куцица пес звів бор-
ню з двома вовками. Остан-
ньої хвилини господар прибіг 
псові на поміч і вилами зако-
лов одного вовка, а другий 
вовк утік. Ще не знати, звід-
ки вовки примандрували аж 
під Лодзь. 

СПРОВОКОВАНА БШКА І її 
НАСЛІДКИ. 

В селі Вороні коло Отинії, 
повіт ТовмаМ, існують штуч-
но підтримувані останні могі-
кани кацапства. Є в них біль-
ше товариств, як усіх їх ра-
зом. Тому то й не подобаєть-
ся їм, що свідомі українці не І на годинниковій вежі з тим 
хочуть іти на їхню вудку й за-і"іо подробиці тієї справи ще 
люднити' їхні установи, але і окремо обговорять. . 
працюють у своїх` власних то- ; 1 0 0 БУДИНКІВ ЗГОРІЛО ВІД 
вариствах. І ось ті кацапські ГРОМІВ. 
недобитки спровокували на 
спілку з запрошеним до цього І Над частиною луцького по-
мазуром бійку на ножі .лід nhy пройшла нагальна буря з 
церквою в третій день` Вели- громами. У Цумані грім уда-

тивних сторонах барикади. 

СУРМАЧІ НА ВЕЖІ БЕРНАР-
ДИНІВ. 

Товариство Любителів (Мі-
лосьнікуф) Минувшини Львр-
ва рішило конче привернути 
давній звичай, щоб сурмачі 
сурміли „гейнал" на одній із 
львівських веж. Тепер це Т-во 
звернулося до манастиря оо. 
бернардинів у Львові із про-
ханням висловити свою думку 
у справі -приміщення сурмачів 
на бернардинській вежі. Ігу-
мен манастиря, о. Шепеляк, 
дав відповідь, що управѓ$ ма-
настиря рішила згодитися на 
приміщення міських сурмачів 

кодня. Після того поліція а-
рештувала в селі понад 20 о-
сіб,. у тому справника коопе-
ративи „Єдність" і голову 
„Лугу" Онуфрія Бровчука, ін-
структора „Лугу" і секретаря 
читальні „Просвіти" Федора 
Ганиша, голову Кружка Р. Ш. 
Федора Волошина, а також 
солтиса громади Ворона Леся 
Соловея. Решта заарештова-
них — це переважно луговиќй 
Й діяльні члени наших уста-
нов. 

Товмацьке староство опеча-
тало лісля того льокалі: ко-
оперативи „Єдність", Кружка 
Р. ПІ, Кружка „Сільського 
Господаря", читальні „Просві-
ти й „Лугу" у Вороні. 

рив у стодолу и спричинив 
пожежу. Вогонь ..перекинувся 
на село і знищив зовсім коло 
100- будинків. Пів села спопе-
ліло. 

ПЯТЬ ОСІБ ЗГИНУЛО ВІД 
ЗАТРОЄННЯ ЗЕМНИМИ 

ГАЗАМИ. 
В місцевості Ґамболя в Мо-

денських Альпах 5 осіб стали 
жертвою нещасливого внпад-
ку. Один робітник спустився 
у глибину керниці, щоб про-
чистити дно. Там він затруїв-
ся земними газами і вмер під-
час праці. Йому на рятунок 
поспішили 4 інші товариші 
одначе їх теж постигла смерть 
і `вони вдушилися газами. 

ВІДВЕРТАЄТЬСЯ ВІД 
ЄВРОПИ. 

Ідучи Совегам назустріч, 
відложено наради Ради Ліги 
Націй у Женеві. А тепер Co-
вєти висилають на наради 
Івана Майського, свого амба-

' садора з Лондону, а не народ -̀
нього комісари заграничних 
справ чи його заступника. Це 
толкують собі так, що Совєтн 
махнули рукою на Женеву і 
західню Европу. 

ЗНАМЕННИК ВИНАХІД. 
і На річних зборах Акустич-
иого Союзу Америки, що від-
буварся в Готелі Пенсилвенія 
в Ню Йорќу, демонстровано 

j при закритих дверях машину, 
І котра ловить промову бесід-
Іннка, „розбиває" її слова й 
випускає їх без усяких недо-
стач, які мова бесідника мог-
ла би мати, як: чужинецький 
акцент, свистячий голосиста-
речий або дитячий шипіт. Ма-
шину демонстрував Гомер В. 
Додлі, представник ляборато' 
рій телефонічної системи Бе-
ла. Приявні гості заповідали 
винаходові величезне прак-
тичне пркмінення. 

ПОЖЕЖІ. 
У Варваринцях, пов. Тере-

бовля, вибухла пожежа вна-
слідок хибної будо^з -комина. 
Від тієї пожежі згоріло 7 бу-
динків. Шкоди дають суму 
6,800 зл. — В Біщу, пов. Бе-
режани, вибухла пожежа в.ко-
оперативі „Відродження". Зго-
рів товар вартости 200 зл. — 
В Купинцях, пов. Тернопіль, 
згоріла стодола з пашею вар-
тости 700 зл. на шкоду Магди 
Ружило. — В Доброводах, 
пов. Підгайці, вибухла поже-
жа в будинках Степана Озно-
ровича. Згоріло 14 .господар-
ських будинків, власність 17 
господарств, загальної варто-
сти 50,000 зл. Підчас пожежі, 
яка вибухла внаслідок необе-
режности, вдушилася димом у 
пивниці жінка Озноровича. 
Одна жінка сильно попеклася. 
10-літня дівчинка загинула, і-
мовірно згоріла живцем. За 
нею почали розшуки. — В 
Маріямполі, пов. Станиславів, 
вибухла в тамошньому косте-
лі пожежа. Не зважаючи на 
енергійну акцію, —згорів дах, 
частина стелі, костельне білля 
й літурґічні одяги. Загальна 
шкода — 13,000 зл. Пожежа 
повстала внаслідок злочиннр-
го підпалу. Поліція веде слід-
ствб. 

ВІСІМ ЖІНОК ДЛЯ БОЛЬШЕ-
ВИЦЬКОГО ОФЩИРА. 

В Москві засудили старши-
ну червоної армії, Іссаєва, - за 
те, що він в однім році мав 
8 жінок і над усіми збитку-
вавсяг 

Большевицька преса не зга-
дує тільки одного: чи того 
практикуючого комуніста за-
судили за те, що мав так ба-
гато жінок, чи за те, що збит-
кувався над ними. 

ЃДІТИ ТЕЖ ПРОПАГУЮТЬ-. 
Донька Сталіна, що числить 

тепер ледви 12-тий рік життя, 
одержала становище секретар 
ки секції молоді „Т-ва Безбож-
ників". Нова секретарка виго-
лосила недавно сочистий ре-
ферат з нагоди обняття по-
чесної функції, ' підчеркуючи 
водночас, що усі свої сили -по-
святить ате'їстичній прОпаґан-
ді, як велить засада її батька. 

ВИГЛЯДАЄ, ЩО НІМЕЧЧИНА 
ЗАБЕРЕ ДАНЏІЃ 

ВАРШАВА. — Є мало надій на те, щоб Данціґ, 
остався при Польщі без війни. Зате все вказує на 
те, що Німеччина задумує забрати Данціґ підсту-
пом. Так пишуть польські газети. І подають, що 
Данціґ є заваленні десятками тисяч німецьких „ту-
ристів", якими є молоді німці. Не улягає сумнівові, 
що місто схоче перевести плебісцит, яким заявиться 
за прилучення Данціґў до Німеччини. Буде вчине-
ний свого роду „переворот", на що Польща не змо-
же дивитися спокійно. Та як тільки вона вмішаеть-
ся і пішле військо, місто готове просити Німеччину 
помочі. Таким чином Гітлєр не явиться „наласни-
ком", а піде тільки боронити — німців. Якщо тоді 
Польща не схоче з тим погодитись, то може вибух-
нути війна. Польща хоче тому всьому запобігти 
тим, що держить більшу силу війська, яке постійно 
їздить через Поморя і встановляється близько Дан-
цігу, ніби тому, що залізниці попсуті, а пояравді на 
те, щоби бути кожної хвилі готовим до військової 
інтервенції. 

РОЗСТРІЛ У КИЄВІ 
КИЇВ. — Розстріляли за шпигунство матір і доч-

ќу. Совєти подають, що мати належала перед вій-
ною до поміщицьких кол в Україні. За 3 намовою 
її гарна дочка, що була подружена двічі з советськц-
ми офіцирами, добувала від них військові тайни, які 
передавала „фашистським шпигам". 

ЗА ВИДАЧУ ВІЙСЬКОВИХ ТАЙН. 
БЕРЛІН. — Стято голови двом німцям за те, що 

зраджували німецькі військові тайни чужим аґентам. 
Від 1. січня б. р. покарано за те саме й у такий спо-
сіб 20 осіб. 

ЗА ПОВНИЙ ВІЙСЬКОВИЙ с о ю з . 
... ЛОНДОН-—чСоаєти повідомили` бритЩськяЙ 
уряд, що вони згідні заключити союз з Анґлією і 
Францією, якщо він буде повним воєнним союзом. 
На ніщо інше Совєти не підуть. 

ЗАТЯГАЮТЬ ДО ПАТРІОТИЗМУ. 
ЛОНДОН. — У тяжких для Англії моментах, а 

такими є теперішні дні, завжди є велика частина су-
спільства, головно між багатіями, що думають тіль-
ки про те, як рятувати гроші. Саме ті зачали купу-
вати тепер на великі суми американські цінні папе-
ри, що може спричинити наглий спад англійської 
валюти. Лондонська біржа і Банк Англії беруться 
за драстичні міри, щоб заставити спекулянтів дума-
ти трохи по патріотичному. Тільки не знати, чи це 
вдасться.. 

„БІЛИЙ ПАПІР'. 
ЛОНДОН. — „Гвайт Пейпер", проголошений 

бритійським урядом, подає до відома, на що Англія 
рішена в справі Палестини. Отже жиди в Палестині 
мусять погодитися з тим, що вони назавжди оста-
нуться там меншиною, становлячи менщ-більш од-
ну третину населення. Решту творитимуть араби. За-
те жиди, хоч є й остануться меншиною, матимуть 
забезпечені рівні права з арабами. Англія змагає до 
того, щоб повстала незалежна палестинська держа-
ва, але покищо держатиме мандат у своїх руках, 
щоб забезпечити краєві спокій і порядок. Уряд за-
повідає, що отеє є остаточне рішення у справі Па-
лестини. Як також каже, що здає собі справу з того, 
що буде проти рішення спротив,'але він буде здав-
лений 'усіми способами. 

НЕЗАДОВОЛЕНІ ЯК ЖИДИ ТАК І АРАБИ. 
ЄРУСАЛИМ. — Араби не є задоволені з „Гвайт 

Пейпер", але головно тому, що Англія допускає до 
Палестини Великого Муфтія, якого вважають „го-
ловою арабських терористів". Зате жиди зчинили 
цілу бурю, а підчас протибритійської демонстрації 
здирали бритійські державні емблеми, заступаючи 
їх сіоністичними, та кричали „Геть з бритійським у-
рядом". Демонстранти напали на державний буди-
нок і понищили там меблі, а папери й гроші вики-
дали крізь вікна на вулицю. Здержано вистави в 
театрах і заповіджено 24-годинний генеральний 
страйк, щоб тим запротестувати проти „бритійської 
соромної зради". Видано маніфест, яким запові-
джено`, що все палестинське жидівство виповідає 
війну політиці, що оперта на „Гвайт Пейпер". 

НЕ ВОРОЖИТЬ НІЧОГО ДОБРрГО. 
СОФІЯ (Болгарія). —Треба стерегти румунське 

посольство, і то добре, бо поширюється протиру-
мунський настрій. Появляються маніфести, що взи-
вають до пімсти за „бестіяльський злочин", `яким У-
важають замордування 22 болгарів румунськими 
жандармами в Добруджі, що сталося 10. травня. 

ПРОПАВ. 
СТОКГОЛЬМ (Швеція). —- Нема ніякої вісти 

про летуна Карла Бекмана, що вибрався сам один 
літаком через океан, щоб перелетіти з Америки до 

Швеції. 
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Миколи Міхновського, одного 
з найбільш трудящих і заслу-
жених працівників - борців у-
країнського національного від-
родження над Дніпром. Серед 
неймовірно важких обставин, 
на дуже неподатному' і не-
вдячному грунті він перший 
явно ширив ідеї нашого са-
мостійництва, безупинно захо-
дився біля його розвитку й 
задля нього поклав своє без-
цінне життя. 

Походив з прилуцього пові-
ту на Полтавщині. Батько йо-
го був священиком на селі. 
Серед селян виховався малий 
Микола і їх та село щиро по 
любив усім своїм серцем. По 
скінченні гімназії присвятився 
правничим студіям. Студіював 
у київському університеті й̀ 
там відразу став провідником 
свідомих студентів-українців. 
що зорганізувалися в гурток 
„Братство Тарасівців". Це бў-
ли перші самостійники. Вони 
не погоджувалися з модним 
тоді над Дніпром „революцій-
ним" інтернаціоналізмом і со-
ціялізмом, а пропагували рс-
волюційний націоналізм. Міх-
новський гостро виступав про-
тй більшости молоді, що за-
хоплювалася соціялістичними 
ідеями. Може й з тої причини 
Тарасівні не зєднали собі по-
пулярности; коли вони по 

Використати трагедію 
Карпатської України 

часопису „Хлібороб", Робить 
його спільно з М. Шеме-
том (Михайленком) у Лубнях 
на Полтавщині. По пятому чи-
слі були змушені перервати. й 
перенеслися до Катериносла-
ва. Тут продовжують вндав-
ничу працю, видають журнал 
„Запоріжжя", але губернатор 
припинює на першому числі. 
Проте Міхновський не уступає 
і при допомозі Михайла Бі-
ленького видає в Харкові дов-
ший час тижневик „Сніп". 
Дальше працює політично й 

ѓармії. Він мав вплив на вій- j 
ськову владу й міг спричинити j 
заборону організувати ўкраїн j 
ські військові частини. На вид 
українського війська в палаті і -
зчинилося велике збентежеп- ' М и н е о с я г н у л и з Карпат- ше. Те,.як Німеччина повела-' 
ня. Міхновський з делегатами j с ь к о ю y K p a j H 0 K ) ТОГо, чого ся з Карпатською Україною 

по світі, їх 
існувати. 

Міхновський 

гурток перестав 

з а л и ш и в с я 

Двацят.ь тисяч молодих людей розслїджувала 
Комісія Американської Молоді для конвенції союзу 
Хлопячих Клюбів Америки, шукаючи відповіди на 
важн ѐ питання,.яка справа займає нині найбільше 
молодь? 

Звісно, питання важне, але звичайно, люди, що 
беруться шукати відповіди на нього, не йдуть роз-
питуватися в молодих людей. Звичайно старші лю-
ди мають на такі питання про молодь уже готові 
відповіді.і `відповідають, що найголовнішим питан-
ням для молоді є.те, яке, на думку старших, ним по-
винно би бути, або що, на думку старших, відводить 
молодь від головної справи. 

Розпити серед самої молоді за найважніше для 
їх життя питання відкрили, що сама молодь уважає 
найголовнішою справою свого життя економічне 
забезпечення. Себто .молодь хоче мати певний за-
рібок, 'ѓто не прихід з капіталу або злочину, чи дер-
жавної платні, але постійну працю. 

. Комісія розпитувала хлопців найріжнішого по-
ходження j з найріжніших частин краю і всюди ді- І в Кнєві вів 
ставала той самий образ: молоді люди покінчили ' 
всі обовязкові школи, часто ще й необовязкові, всі 
хочуть праці, але її мало хто може дістати. До того 
багато з тих, що були щасливі дістати працю, заняті 
не ввесь час, а лише частинно. І всі працюючі діста-
ють за свою працю низьку заплату. Бувало таке й 
давніше, але давніше часто з мало поплатною пра-
цею йшла надія на поправу й` на'підвищення запла-
ти; нині праця, що оплачується'слабо, не дає надії 
на підвишку. Через те давніше молодь, добувши 
собі працю, відділювалася від родичів чи рідні; нині 
на кожну сотку подружених молодих людей 40 жи-
вуть при родичах. 

Такі обставини мали далеко йдучі впливи на на-
ставлення молоді: „Не можна дивуватися", каже ко-
місія, „що нова молодь утратила багато з давн'ього 
запалу до пригод і замість цього занялася нероман-
тичною справою завтрішнього мешкання й поживи. 

^Якої заради жде молодь? — питалася комісія 
молодих людей. Урядової допомоги? Нічого подіб-
Horov Молодь, хоче покладатися на себе саму. 

Може молодь хоче якоїсь розвязки, які практи-
кується в ріжних європейських краях? — допитува-
лася далі комісія. Показалося, що американська мо-
лодь не хоче ніякого європейського „ізму": на кож-
ну сотку знайшлося ледве 4 таких, що хотіли зміни 
американської системи правління й господарки. 

Іншими словами, молодь лишилася льояльною 
американським ідеалам, але домагається, щоб аме-
рикансьќйГіЄ$Єт̀ ема згідно з тими, ідеалами розвязала 
основне питання .життя молодих людей: забезпе-
чення.для них праці й приходу на прожиток. Мо-
лодь певно теж відчуває, що це є скандал для Аме-
рики — ця нужда серед небувалого багатства. 

увійшов до середини і п о ч а в і бажали 
вмовляти окружного коман-
данта ген. Ходоровича, щоби 
цей промовив до війська у-
країнською мовою. Цей зго-
дився. Промовляючого рідною 
мовою генерала військо пови-
тало дуже сердечно. Ходоро-
вич цим так зворушився, що 
з йсго боку Військовий Комі-
тет від тоді ніяких перешкод 
уже не мав. 

Міхновський і Полуботківці 
беруться пильно до праці й 

і організують перший ўкраїн- _ - _ - . 
за його впливом до Держав- с ь к и й п о л к Організаційний версайський договф, то тоді 
иП-і n „ u u П Ї П Л О Т , . Плп,гяп-'військовий Комітет призначує прийде нагода і для понево-

команданта та офіцирів j вже}леного українського народу 
небавом формування полку, видвигнути на ширшій міжна-
доходить кінця. Був це —іродній арені й - " 
„Перший імени Гетьмана Бог-
дана Хмельницького Козаць-
кий Полк", з портретом Вели-
кого Гетьмана на прапорі. 

Міжтим зачинають діяти 
„приятелі" Міхновського. За-
силають його на румунський 
фронт. На Полтавщину верта-

'ється щойно восени.' Прий-
мае участь в Партії Хліборо-

ної Думи входять з Полтав 
щиии національно свідомі де 
: іў ̀ іати. 

Не кидає й адвокатської 
практики. В цій ділянці вели-
кі заслуги поклав в обороні 
учасників революції 1905 p., 
де між іншими боронив бра-
тів Шеметів в „Лубенському 
процесі". В останніх роках пе 
ред війною набирає переко-
наііня, що будуччина нації ті-
сно звязана з її економічною 
силою й спрямовує свою не-
ничерпану активність у тому 
напрямі. Разом з промислов-
цем Ілєнком займається орга-
нізаціею соляного промислу в 
славянському районі. 

Міжтим зривається світова 
заверюха. Міхновський слу-
жить у північній армії, а зго-

скінченні студій розбрилися дом стає членом Київського 

Значить, потерпіли 
невдачу. Але невдача буває 
всіляка! Бувають виѓри рівні 
прогрі. А бувають невдачі, 
що заповідають виѓру у май-
бутньому. Ось такою є і на-
ша програ в Карпатській У' 
країні. 

Критично ставитись до 
Німеччини. 

Нема двох слів, що в нашо-
му народі була надія, що ко-
ли Німеччина зачне валити 

свою справу 
Наш загал був переконаний, 
що Німеччина дістала добру 
шолу і тому саме ніяк не за-
хоче повторювати тих поми-
лок, я.кі поробили аліянти по 
світовій війні, зокрема щодо 
здійснювання права на націо-
нальне самовизначення. Бо 
раз сама Німеччина буде опи-
ратись 'на тім правнім і мо-

-. „ .,,„.., .ральнім принципі й змагати 
бів Демократів, де виявляєть-j^ о б е д н а н н я н і м ц і в { н і м е ц ь . 

поклонником ! к и х т е р и т о р і й ? т о п е в н 0 -

Військового Суду. З вибухом 
революції починає знову на-
ціональну роботу. Бореться `за 
пропагування українського 
руху1 серед частин російської 
армії з більшістю українських 
вояків. Відчуває вагу хвилі, 
потребу свойого війська й ор-
ганізує його. Було це дуже 
важке завдання. В колах 
Центральної Ради ця робота 
не" знайшла відповідної під-

ікатську практику, але згодом 
і переїхав у Харків: Був добрим 
іправником і відразу зєднав 
{собі клієнтелю та якнайкращўі 
славу. Зараз же взявся за по-
літичну роботу. Натрапив на 
незлий ґрунт. Внедовзі стає і 
ідебльогом Революційної У- ... - _ .„ ,^..„4 п держќи, так, що Міхновський крашськоі Парти (РУП). Пи-! ' : р . „ 

- ..ібув зданий на власні сили, 
ше для неї програму, а в ній і ' .^ . 
основну тезу: „одна, нероз - і ^ о т е и с к и н у в д , Л а . 1 з а в д Я К И 
дільна, самостійна Україна"... И0МУ- П0ВСТ

л
аЛИ ПЄрШ ' Ш-ДВаЛИ: ,, . . ни під відбудову української Накликає інтелігенцію, що за- _ „ _ J г 

. г _ і збройної сили, 
вданням і обовязком п si г 

...„розплющити очі у рабів" J Геніяльним маневром до-
Хоче вірити що ця „третя ін- j бився він навіть того, що з 
теліґенція", як її зве — „стає!боку військової влади не ста: 

до боротьби за свій народ,!вили йому в тому напрямі пе-
до боротьби крівавої, безпо-j решкод. Було це так, що „То-
гцалної". івариство Полуботківців" ула-

Але РУП не пішла за Міх-ідило на військовому майданів 
новським. Пішла за інтернаці- j Святошині під Києвом „Свято 
онал - соціялізмом. Це дуже і білої квітки", під кінець квіт-
огірчило Міхновського, що ВІ-ІНЯ. На свято прийшло коло 
рив у це молоде покоління. 110,000 українського вояцтва. 
Тож він розходиться з РУП і j Настрій піднесеного наці-
спільно з Олександром Мака- j нального духа використали 
ренком організує Українську J організатори і рівними, стрій-
Народню Партію. І тут у про інимй^ядами повели вояцтво 
грамі — „Самостійна Ўкраїн-j у Київ під Царську Палату. Р ська Національна Держава". 

По революції 1905 р. повія-
ло свобіднішим духом. Міх-
новський зважується на ` ви-

ній засідав „Київський Совєт 
Робочих і Салдатських Депу-
татів" —. найбільше против-
ний організуванню української 

ся наивірнішим 
самостійницької ідеї. В Києві 
вже гетьманщина. Соропад-
ський пропонує Міхновсько-
му становище Бунчужного То-
вариша — цебто особистого 
дорадника. Міхновський від-
мовляється, остається в опо-
зиції: 

Приходить осінь 1918 р 
Міхновський опинюється се-
ред повстанців. їде в Харків (ський 
зо Запорізького Корпусу. 
Настає Директорія. Больше-
внки сунуть на Харків. Міх-
новський переїжджає в Київ. У 
круговороті подій попадає в 
большевицькйй арешт. Якось 
визволюється. Ще помагає 
Григорієву. Доля кидає ним в 
усі сторони. Нарешті опиню-
ється на Кубанщині. В тиші 
працює на чорний хліб — в 
кооперації, а пізніше учите-
лює. 

В 1924 'р. вертається у 
Київ. У важких умовинах не 
можна продовжати національ-
но - політичної праці. Безділ-
ля на цім полі не може стер-
піти. Боліє над жахливим у-
падком самостійницької ідеї. 
Попадає в розпуку. Ще бо-
реться, хоче їхати за кордон, 
щоб там вести роботу. Не по-
вело і зломаний нестерпними 
обставинами наложив на себе 
руку дня 3. травня 1924 р. 

Помер на боці, призабутий, 
у тіні. Подібно, як у житті, 
ставив себе в тінь, на другий 
плян, хоч усюди грав першу, 
провідну ролю. — („Новий 
Час"). 

М-р T. Чорній. 

обо-
ронятиме й інші народи, що 
змагають, до подібного. Воро-
ги українських визвольних 
змагань добачували в тому ні-
що інше, а тільи „гітлєризм", 
„Вуйка Гітлєра", „націзм" і т. 
п. А український нарід ди-
вивсь на те як на нагоду змі-
нити політичний стан Европи 
в такий спооіб, щоб і україн-

нарід міг добитися 
своїх слушних прав. Споді-
вання українського народу 
зросли, коли Гітлєр заявив, 
що він чужого не бажає, що 
він хоче мати у своїй держа-
ві -тільки самих німців. Бо це 
означало справжнє застосу-
вання націнального принципу 
до Німечини. А 

вказує наглядно, що вона'ба-, 
чить тільки себе, тільки с'вій 
„святий інтерес". Цей інтерн 
казав їй уступити Італії в ЇЇ о-
бороні Мадярщини щодо за-
ходів загарбати Карпатську 
Україну. А Італія хоче жити в 
приязні,з Мадярщиною, щ0б 
тою приязню шахувати Юго-
славію й ослабити її впливи 
на побережжі Адрійського мо-
ря. Не треба було Гітлєрові 
Карпатської України в „його 
пляні походу на Україну", бо 
він тепер може вжити до цієї 
акції цілу Мадярщину з Кар-
патською Україною, якби йо-
му було треба. Бож такий по-
хід ішов би через Румунію, а 
Мадяршина захотілаб дещо 
вирвати від Румунії. 

А тепер пишуть іще, і то 
цілком поважно, про таке, що 
Гітлєр „відрікся" Ќаратської 
Ураїни, щоб тим приподоба-
тись Сталінові! Як відомо, 
Сталін зѓадував за „малого 
комаря", себто за Карпатську 
Україну. А тепер Гітлєр не хо-
тів дразнити „комарем" Сталі-
на, бо „комар" нагадував Ста-
лінові завжди „українського 
слона", що є в совєтській йе-
волі. Це значить, що дійсіи 
ведуться від довгого часу ік--
реговори між Совєтами і Ні-
меччиною, а Німеччина нама-
гається тепер робити все мож-
ливе, щоб не дразнити Сове-
тів і дійти з ними до порозу-
міння. Коли подумати, ЩО 
Гітлєр виголошував недавно 
таку важну промову, в якій 
торкнувся і Кар`патської Укра-
їни й української справи вза-
галі, а не спімнув ні словом за 
Совєти і Сталіна, то очевид 
но, що це дає багато до ду 
мання. 

І ми, українці, над тим дума-
ємо. І все те беремо під ува-

український , Гу Звідси і повстало тепе;) 
далеко критичніше ставленії;! нарід домагається того само-

го для України. З тою хіба і д о Німеччини, ніж воно булі 
ще ріжницею, що ми з Украі-' передше. 

Наша пропаганда. ниѓ нікого не виганяємо, а тіль-
ки хочемо, ‚щоб на українській І 
землі міг вільно жити госпо І Усі ті речі повинні тепер 

знайти висвітлення у світовіЃї 
пресі. На те треба нам мати 
всюди свої пресові бюра, щоо 

дар цієї землі, український на 
рід. Треба признати, 'що, на 
скільки нам відомо, і таки тал j 
є, Гітлєр не давав ніяких об:- вияснити добре те, що стало 
цянок щодо Карпатської У- j ся в Карпатській Україні, :і 
країни чи України взагалі. То І водночас ' представити україн-
вороги Гітлєра звязують його ську справу звільненою від у-
постійно з Україною. Слушно, j сяких непрошених „вуйків". 
чи неслушно, але звязують. А' Треба представити мадярські 
ми, українці, себто наш загал,' звірства і тих „союзників" ма-
робили собі тільки висновки, ;дярів, що покликуються №і 
що Гітлєрові, якщо він захоче і культуру, а ті звірства збувз; 
чесно держатись проголоше-1 ють мовчанкою. Український 
них ним засад, не буде можна і нарід на Закарпатті повів се-
піти проти українських інте-Ібе чесно, гідно й по герой-
ресів, бож треба буде йомуіськи. Він вийшов чистим і чи 
рятувати свій престіж і бути стою вийшла українська ідея, 
послідовним. Так ми вірили, j Сплямили себе українською 
але дійсність виявила щось ін-' кровю — інші. К. О. 

ИИИЙВВВЯВВЕВИВЙВВ 
Микола Костомарів. 

ооооооооооооо 

КУДЕЯР 
І С Т О Р И Ч Н А Х Р О Н І К А 

В ТРЬОХ ЧАСТИНАХ. 
. Частина третя. оооооооою (81) 

— За що битися, з ким? --
питали новосильчани. 

— Коли хочете миритися, — 
сказав Кудеяр — приставайте 
на `службу князя Володимира 
Андрієвича; мц йдемо -'проти 
мучителя христіянського, кро-
вогіий'ця Івана, що в Ал'ександ-
рівській слободі; хочемо його 
скинути, а на царський пре-
стол посадимо Володимира 
Андрієвича. Йдіть до нього на 
службу: от вам грішми плата 
і каравану розібємо. 

— Ми вірою-правдою при-
сягали служити цареві Іванові 
Василіевичеві, всеї Руси само-
держцеві, а князеві Володими-
ровї не присягали і присягати 
не хочемо — сказав станич-
ний голова. 

— То ви битися хочете! — 
.ісказ ав Ќўде яр. — ўБраття,; стр і -

ляйте в них: 
— Погодѓѓь,,—j сказав г,оло-

ва; оглянувшись і побачивши, 
що станиця його зі всіх сто-
рін окружена, — дайте поду-
мати. 

— Думайте, та 'не довго, т-
сказав Кудеяр, — а на нас 
рушниць не піднимайте! От 
вам наше слово: хочете бити-
ся, то ми вас візьмемо в два 
вогні, нас три рази більше ніж 
вас. Ми вас всіх перебємо. А 
хочете миритися, то або до 
нас переходіть і ступайте на 
службу князя Володимира 
Андрієвича, або, коли не хо-
чете йому служити, покидайте 
зброю і коні і наш пан, князь 
Володимир Андрієвич - - вам 
життя дарує. j 

Дайте подумати, — ска-: 
зали новоснльчани. і̀ 

— Думайте, думайте, та ка-
жу вам, не довго, — сказав 
Кудеяр. 

— Нас менше ніж їх, — ска-
зав голова станичникам своїм, 
— покиньмо їм зброю і коні: 
ми скажемо, що не могли про-
ти більшої сили. Всеодно, ко-
ли станемо їм противитися, 
вони перебють нас, а цар-са-
модержець може бути й поми-
лує нас за те, що ми все таки 
не зрадили його. Чи так? 

— Так, так! — говорили 
станичники. 

Голова звернувся до Кудея-
ра і сказав: 

— Ми покидаємо зброю і 
коні. Ваше слово тверде: від-
пустіть нас додому. 

— Кидайте зброю, — ска-
зав Кудеяр, — ми вас убивати 
не будемо. 

Новосильчани почали зсіда-
ти зконей і кидати зброю. Але 
два, перешепнувшися з со-
бою, сказали: 

— Ми пристаємо на службу 
князя Володимира Андріе-
вича. 

— То підїздіть сюди, до на-
ших, — сказав Кудеяр. — Хто 
перейде на'службу Володими-
ра Андрієвича, той не злази з 
коня, а завертай наліво, до 
нас! 

За двома пішло ще вісім. 

мужа. Останні покидали 
зброю. 

— Заберіть рушниці їх — 
сказав Кудеяр розбійникам — 
і стережіть їх. Вони в полон 
здалися. 

— Відпустиж нас! — сказав 
голова. 

— Вперед 'каравану розбе-
ремо, — відповів Кудеяр. 

—- Він підійшов до царсько-
го гонця, котрого розбишаки 
вспіли вже звязати. 
-^- Давай грамоту,- — ска-

зав Кудеяр. 
1— Гонець подав. 
— Читай та не бреши, — 

сказав Кудеяр.. 
Гонець прочитав. В грамоті 

московський цар впевняв Дев-
лєт-Ґірея в дружбі, звіщав, що 
посилає значні подарунки. 
Цар просив прислати двох по-
лонених черкаських князів, 
синів Мамстрюка, обіцяв за те 
відпустити бувших у полоні 
татар і кількох людей відпу -̀
скав. Вкінці було сказано: „а 
що твій посол говорив про 
Кудеяра, щоби його відпусти-
ти до тебе, і Кудеяра не ста-
ло, а ми би до тебе, брата на-
шого, його відпустили, колиб 
він був живий". 

'-- Бреше мучитель!..— ска-
зав Кудеяр.. Я живий, і пої-
хав би до світлішого хана, алсІІ 

хочу відомстити ЗЛОДЮЗІ сво-
му і спасти всю землю руську 
перед мучителем. 

В тій хвилині знайомий ѓо-
лос назвав по татарськи Ку-
деяра. 

Кудеяр пізнав одного з при-
їздивших з послом хана -та-
тар. 

— Де Ямболдуй-мурза? — 
спитав він .татарина. 

— Задержав цар Іван. 
— Браття, —̂ сказав Кудеяр 

своїм, — відпустім усіх татар. 
Девлєт-Ґірей нам друг. Ну, 
Іванів гонче, є в тебе ще гра-
моти? 

— є. 
— До кого? Це до кого? — 

спитав Кудеяр, вказуючи на 
грамоту, взяту від гонця. ' 

— До явласького бея. 
— Читай. 
Гонець почав читати. Куде-

яр по його фізіономії догадав-
ся, що він читає не те, що в 
ній написано. Він вирвав гра-
моту з рук гонця і спитав, 
звертаючись до своєї ватаги: 

— Є хто письменний? 
Знайшовсь один з. передав^ 

шихся новосильчан, бувший 
піддячий. Він прочитав грамо-
ту, в котрій цар Іван, мастячи 
авласького бея, робив натяки 
на можливість одержання хан-

ської гідности. Кудеяр пере-
дав зміст грамоти татаринові, 
що назвав себе кримським 
гонцем, і віддаючи йому гра-
моту, сказав: 

— Візьми ту грамоту і від-
дай світлішому ханові. Нехай 
бачить, яка московська друж-
ба. 

— Кудеяре, сказав крим-
ський гонець. — Іванові го-

стинці віддай нам. То ханське 
добро. 

— Друже мій — сказав Ќу-
деяр — воно не дійшло до 
рук ханського величества і по-
силалося не з чистим серцем, 
як сам бачиш. Ми йдемо він-
ною на нашого ворога і лнхо-
дія; він і ханові ворог і лихо-
дій. 

(Дальше буде). 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ У. Н. СОЮЗУ 
В СЕЙПЕМ, МАСО. 

Повідомляється урядників і членів відділілу 224. У. Н. Союзу, 
що організаційні збори 

:- ; : відбудуться : : : 
В НЕДІЛЮ, 2 1 . ТРАВНЯ (MAY 21 , 1939) 

В ЦЕРКОВНІЙ ГАЛІ, BRIDGE AND COR. LEMON ST., SALEM, MASS. 
Початок у годині 3. пополудні. 

Проситься рівнож українське громадянство з Сейлем, 
Пібоді і Лоренс, Масс, численно прибути та вислухати бесіди 
гол. урядника У. Н. Союзу, котрий спеціяльно прибуде на ііі 
збори та розкаже про добродійства Батька Союзу для своїх 
членів, та як своїми добрими ділами Союз обєднує коло себе 
всіх тих українців, що знають, що своя рідна' організація 
дасть краще забезпечення для українців, чим чужі компанії. 

Н. Давискнба, гол, радний У. Н. Союзу. 
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Та стаття зачина-

П Р 0 КОНСОЛІДАЦІЮ. 

у своїм 52-гім числі „На-
подна В о л я " передруковує 

іТтю з краевого радикаль-
іТ' „Живого Слова", під 
"аг.: „Юрба^ стадо, 
спільство". 
еться: . .. 

Як ставляться у нас до ідеї 
дійсної національної консолі-

ц ір Одні групи справді 
1ір0 роблять усе можливе, 

шоб аю ідею перевести в жит-
тя Другі і'рупи, хоч говорять 
багато про національну консо 
лідацію і хоч н а с ловах приз-
наЮть потребу співпраці всіх 
здорових сил нації, ' то фак-
тнчно роблять це нещиро і 
стараються за всяку ціну від-
cvnvTii реалізацію цеї справи. 
Поступають вони так тому, бо 
сподіваються за час відсутно-
стя консолідації здобути 
більші впливи для себе лек-
ШІІМ способом, якби це було 
можливе при консолідації". 

СВЯТА ПРАВДА. 

Rce те, т о тут написане, 
правдиве. А помилкове зачи-
наеться дрпсрва тоді, коли ав-
тор зачинає шукати тих груп, 
що е' проти обєднання наших 
сил. А то це за групи, знає-
мо ми тут в Америці дуже до-
брЄ з масного досвіду. Тому і 
наведемо кілька вчинків, по я-
к,іх можна буде пізнати одну 
з тих ѓрун, т о спннюють. кон-
солідаиію. 

Одна ураїнська газета в А-
мернці часто пише з великим 
обуренням про перслідування 
українців у Польщі. Але коли 
українська суспільність у Ню 
Порќу минулого року хотіла 
влаштувати маніфестацію про-
ТІІ Польщі, то та газета на-
лрукувала допис, у якім ска-
зано, то нюйорські „фаши-
сти" приготовляють маніфе-
сгацію, з якої вийде „великий 
пшик". Чи таке поступовання 
це шлях до консолідації? 

го життя, в такий спосіб, що 
опоганює наші визвольні зма-
гання. ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

Кожному, хто дійсно відчу- - НЕ УСУВАЙМОСЬ І 
вае трагедію Карпатської У-
країни, відразу видно, що ма-1 Ж Е Р Т ВЕННОСТН І ПРАЦІ. 
ється тут до діла з огидним о- Американці вміють шанува-
таманством, яке не бачить I т и . ч а с 1 порівнюють його' з 
справи, а тільки свою амбіцію,j rP i u jMH- Ми цей скарб .часто 
і тому не знає міри та в зло-1 Ро з тР а чУємо. І то як їГособи-
чинний спосіб спотворює ІС11ІМ ж и т т і ' т а к ' в сурпільно-
свою рідну ідею. Тому совісні г р о м а д с ь к і м -
люди таку поведінку гостро - Правда, є в нас ‚такі, які се-
натаврували. Бо тут не йшло б е всеіділо присвячують для я-
про критику, про „політику", і к о , с ь ідейнрї ціли. Та їх.неба-
ні навіть про партійні ріжни-І г а т о # Т о м у н а н и х с п аДає ці-
ці, чи промахи, а просто б у в ! л и й ТЯГ"Р н е л и ш е пРаиі, але 
це прояв звичайного хамства, ж е р т в е н н о с т и - Д е б в о н и н е 

яке з дикою радістю- нищить п р и Г ш ' л и ' ВСК)ДИ В'Д н и х вима-
те, що поставили інші ціною І г а ю т ь : д а й ' ' д а и - На коопера-
своєї ќрови. ІТИНУ д а " ` н а народній дім дай. 

І на Рідну Школі', інвалідів, ви-
I щож, думаєте, може нашіІзвольну боротьбу і т. д. Все 

любителі консолідації натав-ідай і дай. Вони дають і під 
рўвали це руїнницьке гуляйпо-'тим тягаром гнуться. До того 
ле? Та де там. Не лише, що і вони і свій час присвячують. 
не натаврували, але вихвали- А не булоб їм так тяжко, 
ли його. Егеж, вихвалили, і якби ціла наша суспільність 
таксамо, як це зробили поля- і приступила до жертвенности і 
ки, москалі та большевики Ідо праці. Можна би було тоді 
Ось тому, що таких прикла- і поділити тягарі фінансові і 
дів є більше, так тяжко йде ^тягарі праці. Колиж`бо біль-
„консолідація" здорових сил'шість недбала. Ходить бока-
нації. Супроти цього навіть'ми, вистоює по салунах біля 
не можна дивуватися, що де-! чарки, чи вештається десь по 
кому осточортіла така „консо-; чужих клюбах. 
лідація", особливо, коли про 
неї говорять ті, що її постійно 

го добре і дешев'о прокорми-
тись. Можливо. Та краще 
зроблять ті, що не будуть ри-
зикувати, а таки засобляться 
своїм харчем. А за ті гроші, 
які вони малиб витратити на 
харч, вони змоглиб побачити 
там багато інших цікавих ре-
чей. 

П. С. 

В останніх часах можна за-

розбивають. 

ДАЛЬШІ ПРИКЛАДИ. 
З нагоди проголошення Сві-

товоі Вистави в Ню Иорку у-
краінська суспільність заба-
жала взяти участь у тій виста-
ві. Скликано в тій ціли мину-
лого року загальні збори, на 
які прибуо кількасот пред-
ставннків̀  українських органі-
зацій та .інституцій. Прибули 
і представники згаданої ґазе-
тн. Вони почали доказувати, 
що з української участи у тій 
виставі не буде ніякого хісна. 
Гаразд. Вони могли мати свою 
думку. Інші приявні висловлю-
вали свої думки і по переди-
скутуванні вирішено таки взя-
іи участь у виставі. 

Почався вибір уряду до ви-
ставового комітету. Приявні,' 
знаючи добре про „охоту" 
консолідуватися з боку пред-
ставииків тої групи, якої ви-
разником є згадана газета, 
запропонували і їй вступити 
to уряду. Але наші „консолі-
Данти" опирались. „Заждіть, 
м,і надумаємося", відповіли. 
Гаразд. Збори зарезервували 
'я місця в екзекутиві, аж до-
01 вони не надумаються. Вкін-
чі відповіли, що до уряду на-
їежати це хочуть. Ось так за-
демонстрували вони охоту 
консолідації! Та це ще не все: 
паРУ тижнів пізніше ті великі 
"Консолідантн" написали в 
^оїй. газеті з задовіллям. .ЩО 
Українській корпорації Світо-
вої Вистави не везе, що люди 
1іало складають жертв і т. п. ' 

Чи це також веде до консо-, 
-̀ їідаиії? 

ЩЕ ТРОХИ „КОНСОЛІДА-
ЦІІ". 

А ось недавно один із дріб-
"сньких українських отаман-
чиків, що то в ріжних `̀  фор-
Мах. в ріжних місцях появля-
'оться, вернувся з Европи. та 
"РИлюдно представляє те, що 
Діялось в Ќаратській Україні 
- часі її короткого державно-

З УКРАЇНСЬКОГО ж и т т я 
В АМЕРИЦІ 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. 

Діяльність в У. 3 . X. 

Саме минуло два місяці, як 
у нашій дільниці заложено 
відділ 51 Українського Золо-
того Хреста. З тої нагоди за-
ходамй членства згаданого 
відділу влаштовано 6. травня 
ц. р. в салі Українського До-
му при вул. Бравн ч. 23 гарну 
виставу. ‚Убийнйки"І Виставі 
була добре підготована і вн-
пала дуже гарно 
його переважно наша молодь 
при співучасті старших. Деякі 
одиниці зпоміж молоді працю-
ють щиро й колиб дрібка за-
охоти з боку загалу, то пра-
цювалиб іще щиріше. Виста-
ва полишила по собі приєм-

. примітити ще одно прикре я-
вище. А саме, загал чимраз 

'більше відтягається від ріж-
них національних імпрез. Не 

;Хоче навіть кілька разів на рік 
прийти на якесь національне 
свято. Це ще більше знеохо-
чує тих нечисленних одиниць, 

! які вкладають до того труд, 
'час і гроші, а хісна з того ве 
ликого нема. А ряди тих, що 
працюють, маліють. Це ми 
мусимо мати на увазі і завча-
су запобігати лиху. 

П. Сокальчук, 
Ню Йорќ, Н. Й. 

ПОРАДИ ТИМ, ЩО ЙДУТЬ 
НА СВІТОВУ ВИСТАВУ. 

Три рази ходив я вже на 
Світову Виставу в Ню Йорќі", 

Виконала і щоб оглянути псі ті чуда, зіб-
рані на кількох сотках акрів. 
Не буду розказувати всього 
того, що я бачив, а раджу к о -
жному піти самому і на те все 
поглянути. Є там багато ре-
чей справді величавих. 

Та я хотів би дати Малень-
не вражіння і закінчилась мо-іку пораду тим, що'туди виби-
ральним успіхом. Треба віри- раються, щоб вони, йдучи ту-
ти, що згаданий відділ У. 3.іди, забрали з собою переќў-
Хреста далі розвиватиметься J сќу. Бо харч на, виставі дуж-: 
успішно і дістане загальну ѓдорогий. 
піддержку української су-і Як заповідають американ-
спільнооти. Іські газети, ця справа налад-

О. Фостик. ` Іпається і можна буде незадов-

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Окружний Комітет всіх відділів У. Н. Союзу в ШІКАГО 

й околиці повідомляє всіх урядників ЦИХ ВІДДІЛІВ, що 

В ВІВТОРОК, 23. ТРАВНЯ (MAY 23, 1939) 
в годині 8. ввечір точно відбудуться 

^ Д У Ж Е ВАЖНІ З Б О Р І В 
„ р о с Ї Ї Г н с † х ^ . " К х ^ л н н к і и % уряди к обо^кови -иипки 

ЇЇрас Шпікула, прсдс; Петро ЖовШрчак, кас; Роман Смук, секр. 

ОСЬ ТАКИХ РАДЮВИХ 
ПРОГРАМ НАМ ТРЕБАІ 

Через Нешенел Бродкестінг 
Систем передано минулої су-
боти українську програму на 
цілу Америку, виконану Укра-
їнським Молодечим Хором з 
Ню Йорќу й Ню Джерзі, під 
проводом п. Степана Марусе-
внча. У програму ввійшли 
тільки три пісні: „Ой, чого ти 
почорніло, зеленее поле" — 
Шевченко — Л. Ревуцький, 
„Шумить, гуде дібровонь-
ка" укладу М. Гайворонсько-
го" і „Жала Улянка шовкову 
траву". Акомпаніювали пані: 
Віра Стеткевич і Ольга Ляхо 
вич. Співала наша тут родже-
на молодь. Вже те, що зго-
дилися передати цю програму 
на цілу Америку, каже дога-
дуватися, що мається тут до 
діла з аматорським хором, а-
ле добрим. І так воно мусіло 
видатись тим, що слухали 
співу. Можна зробити завва-
гу, що треба вкладати більшу 
ріжнородність у такі програ-
ми, але тут'не було великого 
вибору, бо час був закорот 
кий. Та й ця коротка програ-
ма зробила нам добру прн-
слугу. Треба дати признання 
за солідну підготовў не тіль-
ки співу, але й тих „дріб-
ннць", які. злучені з поясню-
ванням програми, а які часто 
псують змістом те, що гарно 
передано співом. Тут було все 
в гармонії. Заповідач виразно 
заповідав пісні як українські, 
добре виголошував імена і 
назви, дуже гарно згадав за 
125-літню річницю народим 
найбільшого українського по-
ета Тараса Шевченка, як теж 
підкреслив, що в українських 
піснях пробивається націо-
кальний характер українсько-
го народу, що змагає до сво-
боди. 

Прицьому годиться зазна-
чити, що радіова стація звео-
иул'а увагу на цей хор між ін 
т и м і тому, що мала плити з 
його радіових виступів у Клів-
ленді й. Пітсбургу. Бо про це. 
ню сотні подібних хорів нама-
гаються дістати хоч нагоду, 
щоб їх спробували, нема по-
треби розписуватись. Кожний, 
що' з цею справою мав дене-
будь до діла, це добре знає. 

Л. М. 

ІСТОРІЯ СКРИПОК ВТРДДІВЙРІЯ 

зразу в королівських маґази-
нах. Доперва по хвилині, як 
прогомоніла буря, вийшов 
тихцем на місто й спокійно 
прямував до Фрибурґа. Ніхто 
по дорозі його не турбував, 
бож хто сподівався, що це ко-
ролівський гвардієць, на#біль-
ший любимець Карла IX. 

А коли прибув до нового, 
великого міста.`г'олод і нужда 
змусили його продати ту 
скрипку відомому аристокра-
тові Ва-йдові за круглу суму 
3,500 франків. Одначе коро-
лівська скрипка й тут не за-
гріла довго місця та перейшла 
З Черги В руКИ НІ'МЦЯ, що зби-
рав вартісні історичні пред-
мети. 

Цікава теж є історія най-
гарнішої (щодо виконання) 
скрипки з Кремони, яка по 
довжезній мандрівці перейшла 
до славного еспанського скри-
пака Сарасате. 

Одної днини — як згадує 
хроніка .— багатий женевський 
купець Бойсі виїхав каритою 
на прогульку. В дорозі задер-
жовся біля кузні й вступив 
до коваля, щоб -підкував коні. 
І саме в тім. часі запримітив 
на стіні прегарну скрипку. 
Бойсі вмить пізнав інструмент 
Страдіварія, бож сам `був му-
зикальний, та зо здивуванням 
спитав коваля: 

— Яким чудом ота скрипка 
до вас забрила? 

— Уже проминуло 10 років 
— почав розказувати коваль 
— як перейшла в.мої руки. Од-
ного разу переїздила нашим 
селом валка цигані'в, що всту-
пила до мене направляти во-
за; я виконав їхнє бажання, а 
за направў одержав у застав 
оту скрипку. Одначе цигани 
по сьогоднішню днину не зго-
лосилися по скрипку й так во-
на тут у кузні висить. 

— А скількиж мала кошту-
вати ота направа воза? 

— Трицять франків! — 
казав заскочений коваль. 

— А продалиб ви її? — 
тав повагом купець. 

— Дуже радо! 
— Отож даю вам 500 фран-

ків, бо стількиж вона вартує. 
Коваль сховав на радощах 

гроші, а Бойсі' вернувся задо-
волений додому зо справжнім 
інструментом Страдіварія. 

Після смерти купця скрипка 
перешила в руки відомого фа-
бриканта музичних інструмен-
тів Гвільоме. Але цей пере-
продав її незабаром на про-
вінцію одному вчителеві му-
зики. Врешті мандрує та 
скрипка на французький терен 
та переходить на власність 
торгівця старих предметів, що 
за безцін продає 'її славному 
еспанському скрипакові Сара-
сате. 

PRESS REPORTS OR UKRAINE 
AND UKRAINIANS 

UKRAINIANS IN MOTHER'S 
DAY DINNER 

Mothers Day was observed by 
Stamford Ukrainians at a din-
ner in St. Vladimir's Catholic 
Church hall, Greenwich Ave.. 
last night. The Rev. Vladimir 
Andrews, prefect of the Ukra-
inian Catholic Seminary of Stam-

ЗИЗОВАТІ ОЧІ 
Лікарське знання про зизо` 

ваті очі походить з давніх ча` 
сів Ппократа, котрого нази-
вають „батьком медицини". 
Та тодішнє знання з теперіш-
нім не може навіть рівнятись. 
Проте теперішнє знання опи` 
рається на тих самих голов-
них засадах, що і тодішнє 
Нинішні медики дивляться на 
цю недугу також, як на мязно-
нервову недугу, що має свій 
початок в уродженні, і що з ford, principal speaker lauded 

the name, -Mother,'' and evalu- і поступом літ стає щоразЃгір-. 
ated its meaning from the point шою, а нераз навіть доводить 
of view of the family. FatherjAQ сліпоти одного, чи обох 
Andrews emphasized the suffer-іочей. 
ing and sacrifice of mothers in j Зиз можна легко заприміти-
giving up their children in turns 
of international situations, and 
he spoke of the value of mothers 
for raising sons and daughters 
for the service of mankind in the 
establishment of the home and 
the community. 

ти у дітей. Вже на семому мі-
сяці можна його завважити у 
дитини. Та часто родичі ма-
ловажать це і не звертають 
на це належної уваги. А раннє 
лікування помоглоб далеко 
скоріше, ніж пізнє, та не по-

Harry Rayon, president of the тягалоб за собою ні таких 
club, was toastmasler. Peter Ko великих коштів, ні терпінь, 
chansky, vice president; Miss Зпочатку, можна лікувати це 
Ann Rrean. seeretary; John M. медичним і оптичним спосо-
Colowitch, treasurer and Michael бом, себто ліками та склами. 

від-

спн-

J. Nagurney, registrar of St. 
Rasil's Preparatory School were 
the other speakers. А сопші it-
tec headed by Miss Ті I lie Ra-
darick, Miss Catherine Tyrcyk 
and Mrs. Anna C. Nagurney 
presented floral pieces to each 
mother upon her arrival at the 
hall and provided for the enter-
tainment. 

Prof. Peter Shawinsky on be-
half of the guests expressed 
their gratitude to the club for 
establishing the annual Mother's 
Day dinner. 

("STAMFORD ADVOCATE," 
Monday, May 18, 1939.) 

По восьмім році життя зиз 
так ўкоріниться, що лишаєть-
ся тільки хірургічна операція. 

Зиз у пізнішому віці має 
вплив на духовий розвій лю-
дей. Він робить їх стидливн-
ми, боязкими, себе свідомими. 
Все це походить від почуття, 
мовляв: „зо мною щось не 
так".. 

Д-р С. В. Сухомлнн, 
Ш і ќаго. Ілл. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

роси 
на зборах. 

АМЕРИКАНСЬКИЙ ПРЕДСТАВНИК У КАНАДІ. 
Деніела Ролера (наліво), бувшого секретаря тор-

говлі в кабінеті Рузвелта, а нині представника Злуче-
них Держав перед канадійським урядом, витає при 
приїзді в Канаду канадіиський премієр міністрів, В.Л 
Мекензі Кінѓ, ; Ц 

Найсла`вціші скрипки світу 
походять з італійського міс.та 
Кремона, що виконали їх Ми-
кола Аматій та Страдіварій. 
Назвище останнього осталося 
раз назавжди при чародійнім 
інструменті, що набрав у світі 
особливого розголосу і слави. 
Проте французький король 
Карло IX. попрохав на свій 
двір `геніяльного конструктора 
Страдіварія, щоб виконав 12 
скрипок, 6 альтівок, 8 чельо 
та 2 контрабаси для королів-
ської орхестри. Італієць не від-
мовив проханню; але ота ор-
хестра не довго тішилася 
небуденними інструментами. 
Францію захопила революція, 
й уся майже довголітня пра-
ця Страдіварія опинилася в 
румовищах. Лиш чудом збе-
реглась одна скрипка, що бу-
ла призначена окремо короле-
ві та водночас мала герб Кар-
ла IX. і його м`онограм. 

Історія тієї скрипки є доволі 
довга. Отож у 1792 p., коли 
паризька- юрба вирізала коро-
лівську гвардію, остався чу-
дом при житті лиш один Джон 
Тарді. І саме ота історична 
скрипка його врятувала; коли 
гвардієць запримітив, що на-
ближається остання його го-
лнпа, вмить перебрався на ман-
дрівного скрипака й скрився 

Стільки задержалося згадки 
про славні твори Страдіварія, 
але скількиж їх іще на світі 
безслідно валяється. 

ПОЗІРІ КЛІВЛЕНД, ОГАЙО, И ОКОЛИЦІ! . . . ПОЗІРІ 
З РАМЕНИ БРАТНІХ ВІДДІЛІВ ОДВУ ВЛАШТОВУЄТЬСЯ 

,—Т4 А К А Д Е М І Ю ^тт 
по покійному ВОЖДОВІ українських націоналістів, 

Е В Ѓ Е Н О В І К О Н О В А Л Ь Ц Е В І 
В НЕДІЛЮ, 21. ТРАВНЯ (MAY 21, 1939) 

В УКР. НАРОД. ДОМІ, при,ВЕСТ 14. УЛ„ В ГОДИНІ 2.30 ПОПОЛУДНІ. 
і Шановні Українці! Проситься Вас усіх на той ден'ь взяти .активиў у-

ча?рть, а переважно всі відділи, щоб подбали прибути на той день зор-
га'нізоваио, також і Сестрицтва й Товариства. Не сміє там бракнути тих, 
котрі почувають себе українцями. На святі буде головним бесідником 
референтом п. Володимир Душник, редактор „Націоналіста" з Ню Йорќу,4 

й місцевий адв. О. Ліалицькнй, і інші місцеві й позамісцеві. Хор під про-
-волом'В. Шуштачка з укр. rp.-кат. церкви. — Вчасі, коли на наших Рідний 
Землях гинуть найкращі сини України, ми в Америці не сміємо диоиіисн 
на то поневолення нашими ворогами, а стати сміло в поміч сномў нлро-
лоиі так. як стають інші народи. Віримо, що в той день клівлендська 
кольонія візьме собі за обовязок і вшанує память Вожда полк. Евѓена 
Коиовальця, бо в нас плекається культ наших в̀еликих людей, наших 
Героїв, що зложили своє найдороше життя за найсвятішу для всіх нас 
справу: ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ! Не сміє-бракувати на тім великім святї 
ні одного свідомого українця, ні одної свідомої українки! Це святий 
обовязок нас усіх! — СЛАВА УКРАЇНІ! Комітет ОДВУ. 

ПОЗІР! ОБУРН, -Н. Я., І ОКОЛИЦЯ! ' Ш 
ОДИНОКА НАГОДА ПОБАЧИТИ ЧУДОВУ ФІЛЬМУ 

продукції Авраменка: 

ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ЛУНАЄМ 
несмертельна українська оперета 

В головній ролі (Одарќи) „український соловейко" 
МАРІЯ СОКІЛ! 

Побіч неї найкращі українські артисти й співаќк: 
МИХАЙЛО ШВЕЦЬ, М. КАРЛАШ, Д. КРЕОНА І ІН. 

Музика: АНТІН РУДНИЦЬКИЙ! 

. ТІЛЬКИ ОДИН ДЕНЬ: СУБОТА, 20, ТРАВНЯ, 
в „ОБУРН-ТІАТЕР", Обурн, Н. й . 

МАРІЯ СОКІЛ виступить ОСОБИСТО попол. І ввечорі! м 

ШТУКА ПРАВИЛЬНОГО 
КАШЛЮ. 

І кашляти треба вміти. Іта-
лійський. лікар Генрічі є тої 
думки, що люди не вміють 
правильно кашляти. Звичайно 
роблять при, кашлі скорин 
вдих отвертими широкими у-
стами. Тимчасом значіння 1 
вартість кашлю полягає наі у-
суванні з віддилових доріг 
(легені, бронхи) усяких непо-
трібних тіл (слизь, бактерії і 
т ' п . ) . а згад'аний вдих заганяє 
їх ще глибше. Тому перед 
кашлем треба поволі і глибо-
ко втягнути повітря носом, бо 
через те легені більше випов-
няються повітрям і тому ќа-
шел'ь ліпше прочитує легені. 
Таксамо підчас повільного 
вдиху носом повітря огріва-
ється, менше дражнить відди-
хові дороги і 'слабше побу-
джує їх до нового нападу 
кашлю. 

в кожній УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 
' ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

УКРАЇНЦІ, ЩО ХОЧУТЬ ВІДВІДАТИ СВІТОВУ ВИСТАВУ 
В НЮ ЙОРЌУ, 

ВЖЕ ПОПИТЎЌЎЃЬСЯ ЗА ВИГІДНІ И ПОМІРКОВАНІ 
М Е Ш К А Н Н Я 

П І Д Ч А С В І Д В І Д И Н . 
ОТЖЕ УВАГА ВСІ, ЩО МАЮТЬ КОМНАТИ ДО ВИНАИМУ 

В ОКОЛИЦІ СВІТОВОЇ ВИСТАВИ В НЮ ЙСРКУ. 
Виповніть цей .купон, вичеркніть з нього непотрібні 

слова, витніть його на кропкованій лінії й зашліть з відпо-
Ьідною квотою до адміністрації „Свободи". 

- До Адміністрації „Свободи": ; 
' Р. О. BOX 346, JERSEY CITY, N. J. ; 

Прошу оголосити в „Свободі" такі комнати для ; 
'. відвідувачів Світової Вистави в Ню Йорќу: : 
' Комната величини стіп довга, стіп широка. І 
j На першому, другому, третьому поверсі 
- Ліжка: одно подиноке, два „твин", одно подвійне. -_ ' 
І Купальня. Ґарадж. Телефон. '. 
; Ціна на день „^ '. на тиждень j 
: ІМЯ : ' 

' Адреса , ; 
j Телефон (як є) ; 
' %. . . - г 

Одноразобе оголошення 75 центів. 
- При більшому числі оголошень відповідна знижка. J 
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ПО З І Я! $ЗЃ B R O N X , N. Y.l - ^ v П О З І Р! 
ЗАХОДАМИ ТОВАРИСТВ: „ЛЮБОВ",'ВІД. 298 УЌР. НАР. СОЮЗУ; 
„ЗГОДИ". ВІД.'210 УГН. С; ОДВУ, ВІД. 22, 1 „СКАЛА", ВІД; РОВА, 

: :: : відбудеться Мн— :̀:-̂ -:̀ - І '' 

Eg" ВЕЛИКИЙ ПІКНІК (GRAND PICNIC) 
В НЕДІЛЮ, 21. ТРАВНЯ (SUNDAY, MAY 21, 1939) 

в HOFFMANN'S CASINO AND PARK. 
1I1H Hnvemeyer Avenue (Cor. HaviUnd Ave.), Unionport, N. Y. 

Початок'ў годині f. пополудні. — Музика добірна. — Вступ 45 центів. 
До численної участи всіх Громадян запрошує — Комітет. 

DIRECTIONS: Take Westchester Ave. Car to Havemeyer Ave. or Take Hunts 
Point Pelhttn ђіў Park Subway to Castle Hill Ave. Station or Take iSoth 
Street Crosstown Trolley to Haveraeyer Are. or Take Lexington Ave. pr 
"in Ave. Subway to West Farms Station and change to Trolley Market 

і Cros^town Unionport. Get off at Havemeyer^Avenue. 

йООООООООООЄЮООЄЮСЮСЮООООС 

з РУХУ no ВІДДІЛАХ 
у. % сонш. 
ШАМОКІН, ПА. 

ВІднідинн у першім ВІДДІЛІ. 
До нас, до Шамокін, прн-

був з^еіітралії. Па., п. Іван 

ГАРТШОРД, крнн.і 
П Е Р Ш И Й В Е С Н Я Н И Й 

: влаштовує : —— 
БРАТСТВО СВ. ІВАНА ХРЕСТИТЕЛЯ, 

відділ 277. Українського Народного Союзу, 
В СУБОТУ, 20. ТРАВНЯ (MAY 20, 1939) 
В ГАЛІ 54 WYLLYS ST., HARTFORD, CONN. 

Вступ 25 ц. — Добірна музика. — Поч. у 7:30 ввечір. 

ооооооооооосюооооооооооооо 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й В Е Л И К И Й П І К Н І К ! 
ВІД. 194. УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ" 

і ВІДДІЛ УКРАЇНСЬКОГО РОБ. СОЮЗУ, 
спільно з іншими українськими організаціями 

: :: : уряджують : :: : 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й Р І Ч Н И Й В Е Л И К И Й 

Ї Я Г п І К М І К tp f 
" 'В НЕДІЛЮ. 21. ТРАВНЯ (MAY 21, 1939) 

В. Д Е Ќ С Т Е Р ПАРКУ (КОЛО ДЖЕМЕИКИ) 
Комітет передбачує на пікніку принаймні чотири тисячі лю-

дей і тому зроблено всі заходи, щоби Пікнік зняти на фільму. 
Отже будьте і ви там. До танців приграватиме Полонайз Орке-
стра. — Вступ 40 центів. 

УРЯД ТОВ. СВОБОДА, ВІЛ. 194. У. Н. СОЮЗУ: 
Гавриїл Заканнч, прсдсідинк. Стефан Гиатишии, секретар. 
DIRECTION ТО PARK: Take Jamaica train at Delancey Street ami 

ride to Eklerts Lane; or Hth Street Line Canarsie train to 
Broadway Junction, change to Jamaica train and ride to 
ELDERTS LANE. 115-16 

а самого .„ста дїтройту і і о - щ ш пцАГАЕМО Щ Ш Ю П ШДД1ЛШ У. Н, СОЮЗУ 
колищ, а також сусідніх стей- j ' " " 
тів, Огайо, їлінойс і інші. 

—о 
КРАЄВІ 

Тому ми закликаємо всіх і 
союзовців з тил околиць, щоб І 
подбали про те, щоб їх мо-j 
.юдь була на тім зїзді най-' 
краще' заступлена. Головно 
старші союзовці повинні по-
дбати про те,.щоб зацікавити 
тою справою молодь та умож-
.иівити їй прибути на цей зїзд. 

Місцевий комітет приготов-
лнє обцінрну програмў, щоб 
задоволити молодих і старих. 
Порядок зїздў- буде такий': В 
неділю, в першій годині, на-

КЛІВЛЕНД, О. 
На визвольну боротьбу. 

Чепа І в `управі приєднування 
нових членів для У.'Н. Союзу. 
Він дав нам обширне лояснен-
ня про те, які користі осягає 
член, належачи до цеї нашої 
найстаршої і найбільшої ін-
ституції. У. Н. Союз неіяише 
виплачує точно всі фінансові 
зобовязання, нарівні з найкра-jступить 'відкриття зїзду. Далі 
щими американськими '.інстй-. будуть промови молодих пред-
туціями. але також пильно: ставниќів на ріжні теми, від-
слідкує за цілістю українсько- {носно Союзової молоді. На тій 
го су'спільного життя тут в!частині повинні бути присут-
Америці і в Европї та скріп-'ні також старші, бо у своїх 
ляє його в його розвитку.'промовах молодь висказувати-

ІВін піддержує ріжні загально- ме свої бажання .і домагання 
І українські інституції, як Рідна ідо старших. Молодь сама по-
IШкола, інваліди, Просвіта, і;дасть нам вказівки, в який 

спосіб підходити до неї, щоб 
втягнути її в рідні інституції 

т- Ji., а також тут в Америці, 
І як Світова Вистава, сту'денти 
і і т. и. Він навіть в загранич-
` ній ' політиці пособляє виаво-

ленню українського народу і 
(вразі лотреби висилає пред-
(ставника до європейських дер-
Іжав. 

Супроти цього ми повинні 

та затримати при своїм народі. 
Далі відбудеться бенкет, по-

лучений з танцями. Віримо, 
що старші союзовці візьмуть 
собі цю справу дб серця і до-
ложать усіх сил, щоб той 
перший зїзд Союзової моло 

(вписуватись до тої інституції, ДІ в нашій околиці випав най-
яка дає нам далеко більше, краще. Тикети -на зїзд уже 
ніж котранебудь чужинецька і продаються тепер. Вони кош-

J інституція моглаб дати. П. Че-;тують $1 один. Слід уже те-
'па заявив свою готовість ло-'пер занятись їх розпродажем, 
могти нам приєднувати нових' Дітройтський Комітет. 

і членів, щоб наш перший від-

СВІИ д о с в о г о 
ЧИ ПО ОГОЛОШЕННЯ ЧИ' НА ЗАКУПИ. 

У нашім складі найдете великий вибір 
ЗАЛІЗА ДЛЯ БУДІВЛІ. НАЙКРАЩІ ФАРБИ, ВАРНІШІ. 

DUTCH BOY WHITE LEAD A OIL 
НАКЛАДАЄМО НА'ПІДЛОЇ У CONGOLEU.M 

P. H. OLCHOVY 
H A R D W A И Е ` 

3672 EAST 131 ST., CLEVELAND, O. 
Phone: WA 1672. ' " 

ОБСЛУГА ЧЕСНА Й 'СКОРА. 
Власник: ПИЛИП ОЛЬХОШІП. 

діл здобув бодай стільки са-
мо членів, скільки він мав на 
початку, ‚коли завяза"вся, 45-

'літ тому.% 
Н. Габура, 

сеќр. 1-го відділу У. Н. С. 
— о 

ДІТРОИТ, МІШ. 
Справа зїзду молоді. 

І Нераз можна почути серед: 
наших старших союзовців за-
міти, що вони приготовили 

! великі організації для наро-
; стаючої молоді. Це все гар-
I но. Але чи, подбали ми про 
І те, щоб саму молодь втягну-

I'ти в ті великі організації та 
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Дня 12. лютого відбулося в нас 
Свято Ольги Басараб.' В у'кр. греќо-
кат. . церкві иіддраішв панахиду о, 
С Журавецький перед символічною 
могилою. Біля могили стояла сто-
рожа дівчат Золотого. Хреста і жі-
яоцтво 8. від. ОДВУ. Збірка, яку 
переведено на визвольну" боротьбу, 
принесла $41.75. 

Святочний концерт відбувся в У-
краТнськІм Народнім Домі. Зачався 
виспіванням хору пісні „Боже ве-
ЛИКНЙ, ЄДИН'ИЙ". Вступне слово ви-
голосив ѓром. І. Попович, голіова мі-
сцевого.ОДВУ. 

Точки програми лроголоиіувала 
панна М. Бойко, голова Жіного від-
ділу ОДВУ. В профаііу входили хо-
рові точки під управою п. В. Шо-
стпчка. 

Першу промову виголосив о. С. 
Журавецький, новий парох у Клів-
ленді. 

Декламувала „Слава Полягдим Ге-
роям" молода дівчинка М. Попович. 

Святочний реферат виголосив ад-
вокат О. Малицький. Бесідник зма-
лювзв обширніше життя і трагічну 
смерть Ольги Басараб, що через ха-
рактерність, працю і посвяту стала 
світилом для українського жіноцтва. 

Саме тепер, підкреслив бесідник, 
потрібно, .щоб українська мати ви-
ховала геройську молодь, шо радо 
віддалаб життя за батьківщину. 

Дальше промовляв ѓром. Д. Шма-
і'ала, окружний організатор ОДВУ. 
Потім знову виступав хор грско-
католнцької церкви, лід управою п. 
Шостачка, з вязанкою пісень. 

Декламувала, „Слана Вам, Герої" 
молоденька Дівчина Дарош. 

Потім промовляв проф. Ганнч з 
Карпатської України. Він у своїй 
короткій промові говорив, шо до-
стойннй той нарід, що має таких 
героїв, що жертвують своє життя за 
Україну і за свій нарід. Лише та-
кому народові належиться воля. 

Хор православної церкви під у-
правою п. Тремблюка відспівав вя-
занку пісень. 

Дальше промовляла Марія Олск-
снк. організаторка жіночого відділу 
ОДВУ. Українська жінка має окреме 
завдання в тій героїчній добі, гово-
рн.іа бесідниця. Вона мусить внхо-
патн нових героїв, а щоб виховати 
їх. мусить перше сама мати той ге-
роїчнпй дух, що мала наша геройка 
Ольга Басараб. Потрібно їй ставати 
в ряди організації націоналістичної, 
бо тут навчиться працювати спільно 
для великої ідеї. 

Свято закінчила голова Марія Бон- і 
ко. Закінчено свято національним 
гіѓмном „Ще не вмерла Україна". 

В ' українській греко-катол'нцькій 
церкві зложили по $1: Д. Шмаґала, 
П. Головчак. В. Цвірчак, М. Клітин-
ська, Е. Хмариќ, А. Прнтуляк, П. 
Ѓнатяк, С. іванчуіі І̀ р. Соляр, Марія 

ГЕЙЗЛЕЇОН, ПА. Звичайні збори 
Братства св. Арх. Мнхаїло, від. 85-. 
відбудуться в неділю, 21. мая, в 1. 
годині пополудні. Проситься прийти 
начас. Маємо важні справи. Члени 
довгуючі мають вирівняти довгн. 
Члени отримають дивіденди, котрі 
відділ отримав від У. Н. Союзу. 
Просимо членів, щоби хоть одного 
нового кандидата привели, а відділ 
прийме радо в члени, а ви зроби-
те велике добро для Братства і для 
У. Н. Союзу. '— В. Шнпула, npegic.; 
М. Поливка, кас; О. Ќостюк, секр. 

KAPTEPET, Н. ДЖ. Місячні збори 
Тов. Запорозька Січ, від. 342., від-
будутьсн в неділю., 21. травня, в го-
днні 2. пополудні, в гали церковній. 
Проситься всіх членів, щоби прий-
шлн на збори, бо є справа пікніку, 
на котрий члени мають розібрати 
чеки. Головний уряд У. Н. Союзу 
прислав членам дивіденду. Будеться 
роздавати u чеками. Напомниається 
довгуючнх членів, щоби вирівняли 
свої вкладки. Проситься конечно, ко-
трі член'и мають дорослих дітей в 
молодечім департаменті, шоби впн-
сали їх до старших. Просимо тих, 
котрі не є членами У. Н. Союзу, 
щоби вписувалися і дітей так само. 
Принимаємо без вступного і без пла-
чення лікаря. — І. Маркевич, секр. 

ФАРМА НА ПРОДАЖ, 
11 акрів землі, дім на іі копійѓ, „барпа", курники, лгтннй дім. 09Q! 

чевиЙ сад, лсі уліпшения, земля вже 
оброблена для управи. Годосіпись 
д о : л ' ї ї їй 

Mr., BERTHA KUELL, 
RFD 4, Box 209, New Bruiuwick, N j 

W ^ r r f m f f r f ( f f , . l „ n W ) „ I БИЗНЕС0Ш 
M M нЩіП 

' " f " i ( i i i i , j j 

ПРОДАЄГБСЯ КЕНДИ CTOP w . 
шево. Мешкання з 3 комнаі IVnr 
S.30. 273 fe. 10lh St., New York City 
Telephone: STuyvesant 9-9H3 

6^ 

ДІСТАНУТЬ ЗАНЯТТЯ 

КОЛИ ФУНТ МЕНШР ВА-
ЖИТЬ, ЯК ФУНТ. 

Коли ви важите 150 фунтів, 
то високо на горі ви важи-
либ значно менше, а глибоко 
в копальні значну більше. А 
чому так? Тому, що вага за-
лежить від притягу землі, і що 
дальше від осередка землі, то 
менший нритяг, а менший 
притяг — то менша вага. А 
сила притягу залежить від ве-
личнни та густоти землі. От, 
наприклад, місяць багато мен-
ши}ї від землі, то і його при-
тяг багато менший. От тому 
людина з нашої землі так ма-
ло важилаб на місяці, що мо-
глаб так високо підскакува-
ти, як гумовий мячик. 

Д І Т Р О Й Т! 
ПОТРІБНА УКРАЇНСЬКА ДІВЧИНА 

АБО СТАРША ЖІНКА, 
до домашньої праці. Зголоситись 
сейчас: . . tts-б 

16209 WEST WARREN, 
DETROIT, MICH. 
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Д-Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАШСЬКИЙ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г і АКУШЕР 

321 Е. 18th STREET, 
between let and 2nd Avenues, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
12. Ввечір від 6 до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 

і Олексиќ, Марія залець, М. БаИ-1 

У В А Г А ! 

вііііііііаііііііівііішіівіііііііізі 
І МИХАЙЛО КАНЮК = 

УКРАЇНСЬКИЙ В 
Ш ПОХОРОННИК 
S 2321 W. CHICAGO AVE Щ 
Я CHICAGO, ILL а 
g j Модерна каплиця. 

Добра обслуга. Щ 

Хто хоче довідатися 
щось цікавого й бу-
тн шасливим ціле 
життя, нехай пише 
по ілюстрований ма-І2Г ЦІНИ .ПРИСТУПНІ ДЛЯ 
ґічннй катальоґ і п0"і5П ВСІХ -
яснсння. Інтересова-!ш Телефон: Armitege 4575 == 

і дрібними. Разом $'П.?б. 
і Збірка на салі: По $І: Омар Ма-
іІЛШіьхнй, о. М. Запарннюк. Лина 

Хміль, М. Бсуько, Аина Мельник, 

пак, С. Котовнч, Н. Третяк, Н. Бо- ` 
ібечко. С Ломиш, Ю. Гірняк, СІ 

Марсвла Гендрикс, співачка ІІванчук, !. Інчаровськня, Д. Лупань, 
`МОІП ^vu-iVn "^р" tn Гпітпній R M - ! ^ - Купчик, Л. Іпаночко, і̀ . Коро-
: м о і в „ ^ и Д е р JC на LБІТОВІЙ ЬИ СТІІНСЬКИЙі п Кокоць, М. Сапко. Ан- і 
ві-іставі в,;,Ню Иорку, домагаєть-і на Павлкна, А. Банась; по 50 ц.:1 

і УВАГА! УКРАЇНЦІ HHJ ЙОРЌУ І ІНШИХ СТЕЙЇІВ! УВАГА! 
' і . . 

;̀  

І Де зайти 
І на добрі 
І снідання 
і'і обіди 

Реставрація 
отворена 

ДЕНЬ і { Щ 

ПРИ НАГОДІ ВІДВІДИН СВІТОВОЇ ВИСТАВИ 
в НЮ ЙОРЌУ 

не забудьте загостити до УКР. РЕСТАВРАЦІЇ під назв.: і 

„ L U C K Y O P E N K I T C H E N " 
33 THIRD AVE. (3), межи 9. і 10. вулицею, І 

NEW YORK CITY 
Там можна дістати по приступних цінах смачні 

старокраєві, як рівнож американські страви. Ми певні, 
що Вас задоволить, як цього певні ті сотки й сотки 
нмійорських українців і американців, котрі вже щодня!! 
заходять до нашої Реставрації. 

За добрий харч і обслугу ручать 
браття І. і А. ҐЕЛЕТ1И. і 

! ' stSMtttrrrt ttt ' гтшшш ЏФ0 " ' " " ' Ѓ Ѓ Ѓ Ѓ Ѓ Ѓ ' Ѓ Ѓ І Ѓ ѓ Ѓ # 4ФФГ44Ї 

щоби підготовити її належно НЕВДОВОЛЕНА З ТАКТИКИ Щ ї ^ ^ і Ш ^ Ш . м"лнт'-̀ І 
до завідування тими органі-1 АКТОРОК НА ВИСТАВІ. 
заціями? 

На це питання ми знайде 
в ідем ну відповідь. Бо це є 

ідомнм фактом, що тільки ма- :
с я від'"?азет більше розголосу І JJ ĵJ- 0 ; fc'S ,#мБдКОЛОДІЙ ШМ 

ІЛа частина належить ДО ТИХ для „ТИХ таланОВИТИХ і гарних Голубець, І. Телеп, А.'Декан, Я.' Па-
; організацій. Більшість є поза дівчата, 'що не хочуть роздяга- ' Щ : л а

с п0^яeчникГoiИB^toь?, М 
і ними, а навіть націонкльно не тися, щоби показувати своє І Кравчук, л'і. Маковськиіі, С. Ќосик', 
j підхована 'як слід, щоб ко- нате тіло 
і лись перебрати культурну й 

Подружня розмова. 
Жінка, читаючи газету, ка-

М. Пелех. Й. Ціхоцькнй, ІМ. Петри-
шнн,- М. Прнтуляк, В. РепушннськнЙ, 
Н. Декан, М. Когут. Чистий дохід у} 
сумі S106.05 переслано на призначену ) 
ціль через ЦУ ОДВУ. 

НЮАРК, Н. ДЖ. 
З ювнлею на народну ціль. 

фінансову спадщину по своїх 
і батьках. 

Над тим питанням нам слід! 

(застановитись і щось почати.:же: — Знаєш, учені стверджу-
Юсь і наші місцеві відділи У.: ють, що жінки живуть тепер 
Н. Союзу застановлялись над-пересічно пять років довше... 
тим питанням-та рішили в тій і Чоловік: — Дуже мене це 
ш'ли - влаштувати в Дітройті j тішить, бо тепер то ти напев-
28 травня ц. р. в Укр. Нар. і но знайдеш час, щоб мені по- і терпілих Карпатської України. Троші і тт_ - _-_ г` - - і переслано через Обєднання. 

І Домі зїзд Союзової молоді, і пришивати Ґудзики. і Ілля Кміть. 

З нагоди 25-літніх роковин по-
дружого життя Марії й Андрія ГУ-
зарів з Нюарку, Н. Дж., прнявні на І 

j ювнлею гості зложили $6.50 на по- j 

Д пробка 

а р о м ЗІЛЛЯ 
М І Л Б Р Т О Н L A X A T I V E 

Мілертон % прнемння і легкий 
до зажиття. 

Мілертоа дає найкращі успіхи, 
коли його вживається тільки в ко-
нечності, а тоді заживається по-
го або зараз, перед нічним спо-
чинком, або по- встанню рано. 
Мілертон не виробляв аривичкн. 
ОДНА ВЕЛИКА КОРОБКА ?ІЛО 
вистане майже на ЦІЛИЙ місяць. 
Спеціяльна оферта читачам 

„Свободи": 
І 1 $1.00 за одну коробку 

Мілертонў 
f і $1:50 за дві коробки 

Міаєртону 
І І .$2.00 за три коробки 

Мілертонў 
- Питайте за зіллям Мілертон у 
вашій сусідній аптиці, а як там 
його не мають, то пищіть до: 
J. S. MILLER, b e , .- Dept U., 

Р. О, Box 628, Newark, N. J. 

ТАРЗАН І ЗАБОРОНЕНЕ МІСТО. (116) 

Ч І ; 

М И Р О Н ЛИТВИН 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без ріжниці, як далеко поза 
Нюарком. Вразі потреби тем-
ч̂ онуйте до нас Обслуга щира 

І чесна. — ОЌс#і 
383 MORRIS AVENUE, 

tar. Зргіа(б#М Ave. 
N E W A R K , N.J. 

ГЬомі Жлшп 3-6347 

І В А Н Б У Н Ь К О 
Новий Український Ундертейкер 

варяджуі погребамн яо ціні так 
низькій, як $150. Обслуга 

яаВкрашя. 

J O H N I U N K O 
Ucwit#d Underuker 4k Embtlmtr 
437 E. 6tb ST., NEW YORK CITY. 
Dignified funenli u loir u #150 

Telepkone: Gramercy 7-7661 

В той момент, як Брайен пу-
стився в погоню за Атаном 
Томом, а радше за скринькою 
з матірю усіх жемчугів, вода 
почала скоро підноситись і 
заливати підводну святиню. 
Більшість із атарців, які бу-
ли без масок, потонула. Ля-
вак і Тарзан, побачивши, що 
їм не лишається ніщо інше 
робити, тільки.це все залиш 11-
ти, пустились до повітряної 
кімнати. 

За ними ступав Геркуф. Те-
иер, коли вода була всюди, 
їм не було тяжко вийти 'В озе-
ро і зникнути під водою. Знай-
шовшись на вільній воді, вони 
пустились до того місця, в я-
кім залишили Гелену. Та який 
був їх переляк, коли вони по-
бачилн, що Гелена кудись по-
ділась. Де тепер її шукати? В 
нетрах Тарзан знайшов би 
слід. Але не під водою. 

Тарзан і Геркуф почали без-
надійні розшуки Гелени. А в 
той сам час Маѓ'ра і Ґрегорі, 
котрих схопили люди яко}сь 
тамошньої дивної секти, очі-
кували на березі своєї даль-
шої долі. Нагло поверхня во-
ди сколихалась. Всі втупили 
очі в те місце, в якім, здава-
лось, клекотіла вода. Нагло 
зпід^ воДи появились два ше-
ломи, білид і чорнив. 

Члени секти догадувались, 
хто це. Та не знав нічого про 
те Ґрегорі. А коли дві особи 
в нуркових одностроях при-
були до них і здійняли шело-
ми, Ґрегорі закликав; „Геле-
но, дорога моя! Я радий, що 
ти жива. Та де ти тут взялась?" 
Та водночас з тим решта сек-
тярів, побачивши другу осо-
бу, видала поважний окрик. 
Це, на їх думку, був їх еправж-
ній божок. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

J 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
T e l : Orchard 4-2568 

BRANCH OFFICE 8c CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE 

(eor. E. 155 St.). BRONX, N. Y. 
Tel. Маком . 5-6577 


